
گزینه 4 - 1

  با رسم جدول تعیین علامت داریم:
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 باتوجه به جدول بالا مقدار عبارت مورد نظر تنها در بازة  کم تر از صفر است، پس داریم:

گزینه 2 - 2

از آنجایی که  هرگز منفی نمی شود، معادلۀ بالا جواب ندارد.

گزینه 2 - 3

عبارت  همواره مثبت است؛ چون در آن عدد  با یک عبارت نامنفی جمع شده است. 

در عبارت  هم  و  است؛ پس همواره نامنفی است. پس می توانیم طرفین نامعادله را معکوس کنیم و جهت نامساوي را تغییر دهیم:
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 مجموعه جواب

گزینه 3 - 4
 سهمی به معادلۀ  همواره مثبت است هرگاه  میدانیم:

 سهمی به معادلۀ  همواره منفی است هرگاه 
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2 + x + 1x2a > 0Δ < 0

{ x = 0
x = −12 + x + 1 > + 1 ⇒ + x > 0 ⇒ x(x + 1) > 0 ⇒− →−−

معکوس
x2 x2 x2

= R − [−1, 0] ⇒ { ⇒ b − a = 0 − (−1) = 1a = −1
b = 0

y = a + bx + cx2{Δ < 0
a > 0

y = a + bx + cx2{Δ < 0
a < 0

⎧

⎩⎨
a − 1 > 0 ⇒ a > 1 (I)

Δ < 0 ⇒ − 4ac < 0 ⇒ − 4(a − 1)(a) < 0 ⇒ 8 + 4a − 4 < 0b2 (2 )2
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√
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⇒ − a − 2 > 0 ⇒ (a − 2)(a + 1) > 0 ⇒ {a2 a − 2 = 0 ⇒ a = 2
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⇒ a ∈ (−∞, −1) ∪ (2, +∞) (II)
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گزینه 4 - 5

عبارت درجه دوم  هموره پایین محور  است (منفی است) هرگاه:
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گزینه 1 - 6
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،  می شود. پس داریم: باتوجه به جدول می بینیم که در  گزینه 1 - 7

از طرفی ضریب  باید مثبت باشد تا جدول فوق را تشکیل دهد، بنابراین:

گزینه 3 - 8
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aمی دانیم:  + bx + cx2x{ Δ < 0
a < 0

−3m + 2mx + 1 < 0x2
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⎩
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a < 0 ⇒ −3m < 0 ⇒ m > 0 (I)

Δ < 0 ⇒ − 4(−3m)(1) < 0 ⇒ 4 + 12m < 0 ⇒ m(4m + 12) < 0(2m)
2

m2

⇒ m(4m + 12) = 0 ⇒ {m = 0
4m + 12 = 0 ⇒ 4m = −12 ⇒ m = −3

⇒ −3 < m < 0 (II)

⇒ I ∩ II = ∅

> 0 ⇒
(− + x − 1)|x + 2|x2

+ 2xx2
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⎩
⎨

⎪⎪⎪⎪
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− + x − 1 = 0 → Δ = 1 − 4(−1)(−1) = −3 < 0 ⇒x2 ھمواره منفی
|x + 2| : x + 2 = 0 ⇒ x = −2 ھمواره مثبت

+ 2x = 0 ⇒ x(x + 2) = 0 ⇒ {x2 x = 0
x + 2 = 0 ⇒ x = −2

⇒ −2 < x < 0

x = ay = 0

(2a + b)a − 6a − 3b = 0 ⇒ (2a + b)a = 6a + 3b

⇒ a(2a + b) = 3(2a + b) a = 3− →−−−−
÷(2a+b)

x

2a + b > 0 ⇒ 6 + b > 0 ⇒ b > −6

> ⇒ − > 0 ⇒ − > 0
1

x − 1
1

x − 3
1

x − 1
1

x − 3
x − 3

(x − 1)(x − 3)

(x − 1)

(x − 1)(x − 3)

⇒ > 0 ⇒ > 0
x − 3 − x + 1
(x − 1)(x − 3)

−2
(x − 1)(x − 3)

⇒ x < 1 ∪ x > 3
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گزینه 1 - 9
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باید نامعادلۀ  را حل کنیم: گزینه 2 - 10

عبارت درجۀ  فوق زمانی همواره مثبت است که  باشد و ضریب  در آن مثبت باشد (که هست) بنابراین فقط  را اعمال می کنیم:

گزینه 2 - 11

ریشۀ مضاعف:   

ریشه هاي مخرج    

2 0 1 2

x +2))
2

x2 3x +2

x2+ x))
3

P )x) ت ن ت ن

x

  مجموعۀ جواب

گزینه 2 - 12
  می دانیم:

  

 

اعداد طبیعی این بازه برابرند با  بنابراین مجموعه جواب شامل  عدد طبیعی است.

گزینه 1 - 13

     

 با توجه به حدود به دست آمده، جدول تعیین علامت به صورت زیر خواهد بود:

 

x
a x2+ b x + c + +_

1 5-

با توجه به جدول،  و  دو ریشۀ معادله هستند بنابراین معادله به صورت  است. بنابراین:

  

گزینه 4 - 14

جواب معادلۀ درجۀ دوم  از رابطۀ  بدست می آید.

⇒ x < −1

> 2x ⇒ − 2x > 0
x − 1
x + 1

x − 1
x + 1

⇒ > 0
x − 1 − 2 − 2xx

2

x + 1

⇒ > 0 ⇒ < 0
−2 − x − 1x

2

x + 1
2 + x + 1x

2

x + 1
2 + x + 1 = 0x

2

Δ = − 4 × 2 × 1 = 1 − 8 = −7 ⇒ Δ < 012

2 − ax + 2 > x + 1x
2

2 − ax − x + 1 > 0 ⇒ 2 − x(a + 1) + 1 > 0x
2

x
2

2Δ < 0x
2Δ < 0

Δ < 0 ⇒ − 4 × 2 × 1 < 0 ⇒ − 8 < 0 ⇒ < 8(−(a + 1))
2

(a + 1)
2

(a + 1)
2

−→
√

|a + 1| < ⇒ |a + 1| < 2 ⇒ −2 < a + 1 < 2 ⇒ −2 − 1 < a < 2 − 18
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√ 2
−−

√

= 0 → x + 2 = 0 → x = −2(x + 2)
2

− 3x + 2 = 0 → (x − 1)(x − 2) = 0 → {x
2 x = 1

x = 2

= 0 → − + x = 0 → x(−x + 1) = 0 → {(− + x)x
2 3

x
2 x = 0

x = 1

= (0, 1) ∪ (1, 2] ∪ {−2}

|x| > a ⇒ , |x| < a ⇒ −a < x < ax > a یا x < −a

− 1 ≤ 2 ⇒ −2 ≤ − 1 ≤ 2 ⇒ −1 ≤ ≤ 3
∣

∣
∣

3x − 1
2

∣
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∣

3x − 1
2

3x − 1
2

⇒ −2 ≤ 3x − 1 ≤ 6 ⇒ −1 ≤ 3x ≤ 7 ⇒ ≤ x ≤
−1
3

7
3

{1, 2}2

|x|می دانیم: > a ⇒ , |x| < a ⇒ −a < x < ax > a یا x < −a

|x − 2| ≥ 3 ⇒

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

x − 2 ≥ 3 ⇒ x ≥ 5
یا
x − 2 ≤ −3 ⇒ x ≤ −1

x = 5x = −1(x − 5)(x + 1) = 0

(x − 5)(x + 1) = 0 ⇒ − 4x − 5 = 0 ⇒ { ⇒ a + b = −9x
2 a = −4

b = −5

می دانیم: 
a + bx + c = 0x

2
x =

−b ± − 4acb
2

− −−−−−−
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2a
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2

x
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x
2

7

ی نام
ب

ادب



x

2x2-5x-3
2
1- 3

+ +_

گزینه 3 - 15

می دانیم:   گزینه 2 - 16

 

ابتدا ریشه را بدست می آوریم. گزینه 3 - 17

 جدول تعیین علامت:

0
x

1
a 1

متموافق
a 1

متمخالف
a 1

a 1) ) x 1

اگر    باشد عبارت همواره برابر با یک می شود و منفی نمی شود.

اگر  عدد حقیقی باشد، آنگاه عبارت در یک بازه منفی و در یک بازه مثبت می شود که شرط همواره منفی رعایت نمی شود.

گزینه 4 - 18

گزینه 1 - 19
  ابتدا ریشه ها را بدست می آوریم.
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گزینه 1 - 20

گزینه 1 - 21

فقط دو عدد اوّل  و  از  کوچکترند.

⇒ x = ⇒ x = ⇒
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+ 1 ≤ 2 ⇒ −2 ≤ + 1 ≤ 2
∣

∣
∣
|x − 1|

3

∣

∣
∣

|x − 1|

3

⇒ −3 ≤ ≤ 1 ⇒ −9 ≤ |x − 1| ≤ 3 ⇒ |x − 1| ≤ 3
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2

x
2 2004

− −−−
√ 2004

− −−−
√

( + x + 2)( − 4) = 0x
2 2

−−
√ x

2

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

− 4 = 0 ⇒ (x + 2)(x − 2) = 0 ⇒ {x
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گزینه 3 - 22

گزینه 1 - 23

+

x

x

1 1

2 2 x 1 +
2

 

24 - گزینه 3

گزینه 2 - 25

حال  را روي این نامساوي ها می سازیم:

پس از مقایسه با  در می یابیم که: 

گزینه 1 - 26

عبارت درجۀ دوم  به ازاي   همواره مثبت است.

عبارت  همواره مثبت است؛ چون در این عبارت  و   است ؛ پس می توان مخرج ها را نادیده گرفت، بدون آنکه جهت نامعادله عوض شود؛

مخرج کسر یعنی  به ازاي همه مقادیر  مثبت است؛ پس: گزینه 1 - 27

گزینه 4 - 28

 

 شامل  عدد صحیح است.   مجموعه جواب      

x 1

x22 x2 4

x2

x22 x2 4
x2

2 0

ت ن

3x − 3 < 2x − 2 < x − 1 ⇒ { ⇒ x < 13x − 3 < 2x − 2 ⇒ x < 1
2x − 2 < x − 1 ⇒ x < 1

2 − x − 1 < 0x
2

Δ = − 4 × 2 × (−1) = 9 ⇒ x = ⇒(−1)
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⎩
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مجموعۀ جواب

فرض

= (− , 1)
1

2
(a, b)
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⎭
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⎩
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⎪
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a = −

1

2
b = 1

⇒ a + b = − + 1 =
1
2

1
2

{
A + 3B > 18

3A + B < 12 − →−−
×(−3) {A + 3B > 18

−9A − 3B > −36
– –––––––––––––––––––

− 8A > −18 A < ⇒ A <− →−−
÷(−8) 18

8
9
4

|x| ≤ 0 −a ≤ x ≤ a− →−
a>0

− 1 ≤ 3 → −3 ≤ − 1 ≤ 3
∣

∣
∣
x − 1

2

∣

∣
∣

x − 1
2

−2 ≤ ≤ 4 −4 ≤ x − 1 ≤ 8 −3 ≤ x ≤ 9−→
+1 x − 1

2
−→

×2
−→

+1

−2x + 3

6 ≥ −2x ≥ −18 9 ≥ −2x + 3 ≥ −15 −15 ≤ −2x + 3 ≤ 9− →−−
×(−2)

−→
+3

− →−−−−
مرتب می کنیم

A ≤ −2x + 3 ≤ B

} → A + B = −15 + 9 = −6A = −15
B = 9

P(x) = a + bx + cx
2

a > 0 , Δ < 0

+ x + 1x
2Δ < 0a > 0

|3x − 2| ≤ 5 → −5 ≤ 3x − 2 ≤ 5 −3 ≤ 3x ≤ 7−→
+2

−1 ≤ x ≤ → x ∈ [−1, ]−→
÷3 7

3
7
3

|x| + 1x

1 − 2x < 0 → −2x < −1 → x > → x ∈ ( , +∞)
1
2

1
2

− ≥ 2 ⇒ ≥ 2 ⇒ − 2 ≥ 0 ⇒ ≥ 0
4
x2

2
x

4 − 2x

x2

4 − 2x

x2

−2 − 2x + 4x2

x2

⇒

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪
−2 − 2x + 4 = 0 + x − 2 = 0 ⇒ (x + 2)(x − 1) = 0 ⇒ {x2 −→

−2
x2 x = −2

x = 1
= 0 ⇒ x = 0x2

3= [−2, 1] − {0}⇒
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گزینه 2 - 29
  می دانیم:

 

 

 

 عدد صحیح  

گزینه 2 - 30

 

|x| > a ⇒ , |x| < a ⇒ −a < x < ax > a یا x < −a

||x| − 2| < 3 ⇒ −3 < |x| − 2 < 3

I = |x| − 2 < 3 ⇒ |x| < 5 ⇒ −5 < x < 5

II : −3 < |x| − 2 ⇒ |x| > −1 ⇒ x ∈ R

9I ∩ II : −5 < x < 5 : x ∈ {−4, −3, −2, −1, 0, 1, 2, 3, 4} →

h > 10 ⇒ − + 3t + 10 > 10 ⇒ − + 3t > 0 ⇒ t(−t + 3) > 0 ⇒ {t
2

t
2 t = 0

t = 3

⇒ 0 < t < 3 ⇒ t ∈ (0, 3) = (a, b) ⇒ { ⇒ b − a = 3b = 3
a = 0
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4 - 3
5 - 4

6 - 1
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8 - 3
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11 - 2
12 - 2
13 - 1
14 - 4
15 - 3

16 - 2
17 - 3
18 - 4
19 - 1
20 - 1

21 - 1
22 - 3
23 - 1
24 - 3
25 - 2

26 - 1
27 - 1
28 - 4
29 - 2
30 - 2
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